

# Attainment of POs and Cos

(Hindi Version)



**Arya Kanya Vidyalaya Trust**

**Gurukul Mahila Arts and Commerce College**

**At & Post : Tapobhumi, Arya Kanya Gurukul Campus,  
Jubilee, Bokhira Vistaar, PORBANDAR- 360579 GUJ INDIA**

**Phone : +91 286 2245561|+91 9374129126**

निम्नलिखित पीओ और सीओ के विवरण सभी विषयों के लिए संस्थान में विभिन्न शिक्षकों द्वारा मूल्यांकन और प्राप्त किए जाते हैं:

**पाठ्यक्रम परिणाम:** संस्थान स्तर पर प्राप्त किए गए पाठ्यक्रम (B.A.-अंग्रेजी, B.A.-हिंदी, B.A.-गुजराती, B.A.-अर्थशास्त्र, B.A.-होम-साइंस, B.Com.-कंप्यूटर-साइंस और B.Com.-एकाउंट्स। जिनमें विशिष्ट परिणाम होते हैं, उनका गहन मूल्यांकन किया जाता है, जिसमें (a) विभाग स्तर पर विषयवार/सेमेस्टर के परिणामों का गहन विश्लेषण (b) विश्वविद्यालय के परिणामों का विषयवार/सेमेस्टर के परिणामों का गहन विश्लेषण (c) अंतर्गत भाषाई कुशलता का विश्लेषण, जैसे की कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय (गुजरात के ज्ञान संघ, अहमदाबाद) और गुजरात-हिंदी हिंदुस्तानी प्रचार समिति, अहमदाबाद.

**कार्यक्रम परिणाम:** प्रत्येक डिग्री प्रोग्राम के लिए, संस्थान द्वारा करियर अवसर सूचीबद्ध की जाती है, जो हिस्सेदारों को उनके पसंदीदा विषय को पहचानने और चुनने में मदद करती है। भाषाएँ, वाणिज्य और अर्थशास्त्र के विषय छात्रों को सिखाते हैं कि वे अपनी सांस्कृतिक, सामाजिक और पर्यावरणिक भलाई के लिए विशिष्ट आवश्यकताओं के लिए समस्याओं के लिए समाधान ढूँढने में कैसे सहायक हो सकते हैं। इसके बाद, कंप्यूटर साइंस में आधुनिक उपकरण और तकनीक का उपयोग होता है, जिसे छात्र चुनते हैं और लागू करते हैं। वे तर्क लागू करते हैं और समाजी और पर्यावरणीय संदर्भ में समाधानों के प्रभाव को समझते हैं। भाषाओं और साहित्य के अध्ययन में, उन्हें नैतिक सिद्धांतों को लागू करना सिखाया जाता है। उन्हें यह महसूस होता है कि व्यक्तिगत और समूह कार्य बहुविज्ञानिक स्थितियों में प्रभावी रूप से कार्य करते हैं। वे समाज से प्रभावी रूप से संवाद करना सीखते हैं और वे प्रभावी रिपोर्ट लिखने में सक्षम होते हैं। उन्हें प्रभावी प्रस्तुतियां देनी और प्राप्त करना भी सिखाया जाता है। वे विचारशीलता, सामाजिक अंतरक्रिया, प्रभावी नागरिकता, नैतिकता और पर्यावरण और स्थायित्व के महत्व को समझते हैं। अंततः, वे स्वतंत्र और जीवनकालिक अध्ययन में भाग लेने की क्षमता प्राप्त करते हैं।

**कार्यक्रम विशेष उत्कृष्टता:** स्टेकहोल्डर्स शिक्षा की प्रकृति और मूल अवधारणाओं को समझते हैं। वे मानव बीच के संबंधों का विश्लेषण करते हैं। इन परिणामों पर आधारित, स्टेकहोल्डर्स लक्ष्य निर्धारण, समस्या समाधान तकनीक और निर्णय लेने सीखते हैं। संस्थान उत्कृष्ट छात्र (शैक्षिक), उत्कृष्ट छात्र (सह-शैक्षिक), सबसे नियमित छात्र और सर्वोत्कृष्ट पुस्तकालय उपयोग पुरस्कार के रूप में मूल्यांकन करता है। वे वार्षिक कार्यक्रम में पुरस्कार, प्रमाण पत्र और स्मृतियों के साथ सम्मानित और पुरस्कृत किए जाते हैं। यूनिवर्सिटी परीक्षाओं में कॉलेज टॉपर्स को स्वर्ण पदक प्रदान किए जाते हैं। उत्कृष्ट छात्रों का मूल्यांकन शैक्षिक प्रदर्शन, उपस्थिति, कक्षा के अंदर व्यवहार, कैम्पस पर व्यवहार और अतिरिक्त कार्यक्रमों के आधार पर किया जाता है। कार्यक्रम परिणाम और कार्यक्रम विशेष उत्कृष्टता का मापन एक सेमेस्टर में तीन व्यापक नियमित आंतरिक परीक्षाओं द्वारा किया जाता है। छात्रों की काबिलियत को व्याख्यान के दौरान आकस्मिक प्रश्न पूछकर भी मापा जाता है।